

太钢炼钢二厂

筑牢安全屏障确保生产顺行

本报讯(通讯员 刘宝宝)连日来,太钢炼钢二厂天车二作业区切实抓好安全生产工作,要求全体职工时刻绷紧安全弦,努力构筑安全生产屏障,确保生产稳定顺行。

首先该作业区进一步完善安全监管机制,细化管理责任,要求管理人员责任分工明确,履职到位。对各生产区域、检维修施工作业现场进行安全检查和隐患排查治理,确保职工全员、全方位、全过程参与,堵塞安全管理漏洞,牢牢守住安全生产底线。其次严格落实安全生产责任制,形成“人人心中有责任、人人肩上有指标”的全

覆盖安全管控模式。强化特殊危险作业管理,对天车系统检修、设备定期检修、设备抢修等作业进行严格安全管控,做到全过程监督。最后完善安全生产管理体系,持续提高治理能力,全面提升设备设施和环境本质化安全水平,确保安全环保工作受控。

该作业区规范周安全会活动方式,以学习天车近年来事故为契机,强化安全培训,加强职工安全知识教育,切实抓好以交接班制、安全确认制、操作四个确认制等为核心的贯章贯制,严格遵守标准化作业程序,要求每

一项操作必须做到“确实、确信、确认”,杜绝误操作事故发生。结合生产作业现场点多、面广、跨度大的特点,以视频监控、视频回放、自查、抽查的方式,及时消除生产现场潜在的危险因素,打造安全作业环境。加大隐患排查力度,加强对生产现场和天车检修的管控,对各项安全制度的落实情况和安全台账记录情况进行仔细、全面的检查,对查出的隐患和缺陷,实行汇报登记制,制定措施整改期限,确保整改率达100%,做到“检查到位、确认到位、落实到位”,确保安全运行。

(上接第一版)把基础改善和提升作为管理升级的保障,重点围绕安全、质量、设备、5S等专业管理,支撑现场精益管理的实施和深化。提升制度与流程的适用性、可操作性;对标准找差异,对标杆找差距。开展专题培训与交流持续加强内控与合规管理。三是争先创优,选树标杆,开展经验交流活动。推行星级作业区创建与评选,持续推进标准化作业区、标准化班组建设,持续推进班组评先创优,定期组织开展班组管理经验交流、讲比活动,展示经验做法,以点带面,发挥典型引领作用,推动基层管理同步提升。通过公司内部对标,加强跨区域、跨专业班组的交流和互动,展示管理亮点,创新班组管理的思路方法。四是全面推进“全员改善日”活动,充分发挥党员“带头、带动”作用,带动广大员工积极参与,明确目标和措施,优化业务流程、制度以及标准、改善现场环境、固化管理成果,达到减少浪费、提升效率的改善目的。

公司要求,各级管理者要高度重视,率先垂范;要加强专业支撑、强化督导,有序推进、持续改进,协力同行、稳步推进,奖惩结合、狠抓落实。要结合自身实际,策划各项工作,明确责任与分工,加强过程检查与指导,确保各项工作有效落地。

(本报记者)

太钢集团全面开展基层基础管理专项提升行动



太钢“国际档案日”系列活动丰富多彩

(上接第一版)公司下属分子公司、二级单位利用宣传栏、电子屏对新修订《档案法》《中国宝武“十四五”档案发展规划》《2023年度中国宝武档案工作要点》相关内容进行集中学习宣传。结合公司第44届技术比武竞赛情况,对档案专业理论题库补充完善“国际档案日”、新修订《档案法》、太钢集团《档案工作管理办法》《档案管理专

业规范》相关内容考题200道。5月20日~7月15日,组织公司下属分子公司、二级单位以及项目经理部档案人员积极参加国家档案局组织的以“奋进新征程,兰台谱新篇”为主题的2023年“国际档案日”主题征文活动。6月9日,太钢博物院厂史馆将开展“档案馆开放日”活动,引领职工通过学习厂史,进一步深入了解档案工作。



为提高抗洪抢险应急能力,确保汛期生产安全稳定,近日,太钢岚县矿业公司举办了尾矿库防洪应急救援演练。此次演练按照应急预案要求,生产管控统一调度,各部门应急救援队伍明确责任,配合紧密,顺利完成了应急救援工作。图为演练现场。

牛玉凤 摄

太钢炼铁厂推进主题教育走深走实

(上接第一版)坚持问题导向,扎实开展“大调研”。实现煤焦全火车进厂是新时代钢铁企业绿色、低碳发展的要求,也是掣肘炼铁均衡稳定生产的难题,在主题教育中,该厂党委坚持问题导向,将调查研究、破题解局贯穿始终。面对“高炉喷煤、外购焦炭、电煤用料品种多、用量大、仓位多,火车进厂联系协调单位多、操作环节多”等特点,该厂牵头做好火车煤焦用车调配计划、卸车、运输、入仓、物料平衡等一系列工作,将《实现煤焦全火车进厂高效稳定运行》这一难题作为调研课题,组织成立了煤焦全火车课题调研团队和工作

组,积极研究推进工作。通过精准测算确定所需煤焦品种数量和车皮数量计划,保证了火车车皮精准高效调度调配;优化煤焦仓位空间配置,实现了南翻新坑集装箱外购焦直卸功能;大力开展翻车机、皮带溜槽、料嘴提效改造,带动了全厂生产物流效率的提升;制定了煤焦全火车进厂工序服从管理办法,激发了职工干劲,大大提升了煤焦火车翻卸效率,实现了火车车皮“请的到、上的来、卸的快、运的走”的稳定高效运行目标,成为铁厂“挖潜、降本、提效、减污”的工作典范。

坚持结果导向,多措并举“稳经营”。知者行之始,

行者知之成。该厂把主题教育的落脚点放在“完成好全年预算目标任务和推进铁厂高质量发展”这个中心任务上,通过强化系统管理和精细化管理,有效促进了运营效能提升;通过优化原料制备管理,为烧结生产过程和烧结矿质量稳定性提升创造了有利条件;通过强化工序协同,延伸管理视线,加强原燃料保供协调,为高效生产提供了质优量足的“粮草”;通过优化配煤结构,吨煤同口径成本降低;通过优化高炉操作,保证了各高炉长周期稳定顺行,为夺取优质、高产、低耗成果创造了条件,生产经营保持良好势头。



在“六五”环境日来临之际,太钢东山矿成品作业区在现场交叉区域创建宣传板,营造环境保护人人有责的浓厚氛围。

崔改丽 摄